'感动中国"人物丛飞去世5年后 遗孀邢丹也走了

仨青少年扔石头取乐砸破车窗,击中邢丹头部 三人都是小学毕业,最小的15岁

16日,惠州警方召开新闻发布 会,称惠深沿海高速公路"4·13"案 件告破,已将3名犯罪嫌疑人控制。 3人交代,事发时用小石块和混凝土 块向高速路上过往汽车投掷取乐, 其中一人掷出的混凝土块击中邢丹 所乘汽车的前挡风玻璃,致邢丹受 伤不治身亡。

13日晚,深圳"爱心大使"、"感 动中国"人物丛飞的遗孀邢丹,乘车 途经惠深沿海高速公路稔山路段 时, 遭飞石击穿前挡风玻璃伤到头 部,14日凌晨被宣布身亡。

仨嫌疑人均小学毕业、无业

13日23时45分,惠东县公安局110报警服 务台接事主黄某报称,其驾驶的汽车在惠深沿 海高速公路往深圳方向行驶至惠东稔山路段 时,前挡风玻璃被路边飞出的石块击穿,坐在副 驾驶位置的邢丹头部受伤。14日0时20分,邢 丹经大亚湾区霞涌医院抢救无效死亡。经初步 鉴定,死者左面部受钝物撞击致左下颌粉碎性 骨折闭合性颅脑损伤死亡

专案组称,经调查走访得知,有目击者反映 当晚有3名男青年在案发现场附近逗留过,专 案组组织警力追查该3名可疑男子。

15日下午,警方初步确定3名男青年的身 份。16日凌晨3时许,专案组民警在惠东县稔山 镇石头岭村(案发地点附近村庄)控制嫌疑人林 某健(男,15岁),蔡某成(男,16岁),黄某泉(男, 19岁)3人。经查,林某健等3人为案发段高速公 路附近稔山镇石头岭村村民,均小学辍学、无业。

疑犯供认为取乐投石

惠州警方称,据犯罪嫌疑人林某健、黄某 泉、蔡某成交代:4月13日23时左右,林某健等 3人从其所居住的村庄游荡到高速公路附近 时,跨越高速公路护栏。为了取乐,从高速公路边捡拾小石块和混凝土块向高速公路上行 驶的汽车投掷,先后掷中4辆过往汽车,其中林 某健掷出的一混凝土块击穿邢丹所乘汽车的 前挡风玻璃,致邢丹受伤不治身亡。经了解, 另3辆被掷中的汽车因无大碍未报警。

目前,该案正在进一步审理当中。

律师:嫌疑人或将不受刑事处罚

16日,北京市中润律师事务所律师许荣在 接受记者采访时表示,如果按照惠州警方公布 的侦查结果——林某健等3人用小石块和混凝 土块向过往汽车投掷取乐,其中林某健掷出的 一混凝土块击穿邢丹所乘汽车前挡风玻璃,致 邢丹受伤不治身亡,3名犯罪嫌疑人将不予刑 事处罚

许荣称,根据《中华人民共和国刑法》第十 七条规定:"已满十四周岁不满十六周岁的人, 犯故意杀人、故意伤害致人重伤或者死亡、强 奸、抢劫、贩卖毒品、放火、爆炸、投毒罪的,应 当负刑事责任。"对除此以外的其他犯罪不负 刑事责任。

本案中,林某健等3人"用小石块和混凝土 块向过往汽车投掷取乐",是过失致人死亡,不 是故意伤害,更不是故意杀人。林某健不满十 六周岁不予刑事处罚,应责令他的家长或者监 护人加以管教;在必要的时候,也可以由政府 收容教养。而同行投掷小石块的另两位犯罪 嫌疑人,因没有造成危害结果,不予定罪。



人物

- ●邢丹 出生于1981年,籍贯辽宁。"中国青年志愿服务金奖" 获得者、深圳市爱心大使、2005感动中国年度人物丛飞的遗孀,生前 为共青团深圳市委教育工委副书记、深圳市委教育工委办公室干 部。2011年4月13日晚遭遇意外不幸去世。
- ●丛飞 原名张崇,1969年10月生于辽宁省盘锦市,生前系 任深圳市义工联艺术团团长。从1994年起,一共资助183名贫困孩 子。2006年4月20日,深圳"爱心大使"丛飞因胃癌病逝,享年37 岁。丛飞的遗愿,是捐出他的眼角膜,作为对人世最后的馈赠。

邢丹葬礼今日举行

16日下午,记者来到邢丹位于深圳景田南小区的家中。邢丹的母亲疲倦地倚在沙发上,脸色蜡黄。亲属和朋友们正在收拾邢丹的遗物。 邢丹生前好友、"干姐姐"封昌红告诉记者,上午她刚刚买了鞋和首饰,为邢丹准备穿戴,衣服也挑了邢丹最喜欢的,"希望她漂漂亮亮的"。 当天下午3时30分,封昌红与邢丹的亲属去深圳市殡仪馆,为邢丹挑选最后用的物品。她表示,邢丹母亲嘱托"别太铺张,一切从简"。 据深圳市殡仪馆馆长林清泉透露,邢丹的葬礼定在18日上午10点。





林某健(男,15岁)

黄某泉(男,19岁) 蔡某成(男,16岁)

"警察说他们打死了一个好人"

黄某泉是3名犯罪嫌疑人之一,他在家中排行老三,父亲黄福 光67岁,母亲林兴华59岁。"警察怎么办就怎么办了。"黄福光说。 记者:你知道丛飞这个人吗?

大

黄福光:不知道。但警察来的时候说他们打死了一个好人。

记者:平时在家里做什么? 会帮忙做农活不?

黄福光:做得少,一天除了吃3顿饭,都不在家里

记者:村里有人说他有小偷小摸不好的习惯,你怎么看?

黄福光:每次有人跟我说他(犯事),他回家我都打他。

记者:警察带走他,你会希望他什么时候回家?

黄福光:警察怎么办就怎么办了,我有心无力

儿 点 Š 问

16日,得知惠州警方公布的侦查结果后,邢丹母亲紧紧握住记者的手, 闭着眼睛,侧倚在沙发上,连说两声"不接受"。对一些调查的细节,家属表 示怀疑。

1.作案动机

亲友:取乐肯定没人接受。这怎么可能呢?要说七八点扔石头玩儿还 有人信,半夜谁扔石头玩儿啊?相对于"取乐"的理由,"抢劫"应该更有可 能。对于侦查结果,邢丹父亲连连摆手:"我没什么好说的。

警方,3名少年均为事发地附近村里的孩子,根据目前掌握的第一手资 料来看,3人均无案底,此前并未有投掷石块或其他违法犯罪前科,目前也 没有证据表明3名犯罪嫌疑人有抢劫动机。

2.受损车辆

亲友:邢丹同行司机黄某15日晚告诉她,去派出所做笔录时,看见一辆 被砸坏的本田车停在派出所。警方当时说,这辆车和你的情况一样,都是 被砸的。另两辆损伤较轻的车已经开走了。

警方:其他受损车辆因为都有车险没有报案,目损伤不大,大都是外地 过路车辆。至于是否有一辆本田车前来报警,目前还没有调查到这么细节 的问题。

3.破案方式

亲友:如果没有报案,怎么知道林某健等3人掷中了4辆车? 天那么 黑,怎么断定掷中了4辆车?

警方:是林某健等3人根据石头击中车辆的响声判断的,在审讯过程中 供认了。

4.凶手认定

亲友:15岁的孩子力度有那么大吗? 投出的石块能在击穿挡风玻璃后 伤到邢丹的头部?如果可以,我们希望现场模拟,看看结果是怎么样的。

警方:在高速公路上行驶的汽车,时速达80~90公里时,遇到迎面袭来 的石块,有可能造成这样的后果。

如何确定15岁少年投石?

16日13时许,惠州市公安局官方微博"平安惠 州"发布信息称,邢丹一案已告破,系3少年掷石取乐 所为,其中击穿邢丹所乘车玻璃并致其死亡的,是年 仅15岁的犯罪嫌疑人林某健。如何确定砸中邢丹车 辆的是林某健?是否存在因其年龄最小可免责的因

惠州警方回应称,事发当晚,3名犯罪嫌疑人均 向高速过往车辆投掷石块,但据犯罪嫌疑人供认,的 确是林某健掷出的石头砸中了邢丹所乘车辆。

为何其他被砸车辆无碍?

警方通报称,另3辆被击中的汽车没有大碍。为 什么同样被砸,只有邢丹所乘车辆被砸坏?

惠州警方回应称,确定当时邢丹所搭乘车辆车 速为每小时80~90公里,由于混凝土块是迎面袭来, 所以正中前挡风玻璃,而其他车辆均是被石块、混凝 土块擦到侧面,冲击力相对较弱。

高速路管理存在不规范?

警方在通报中提到,犯罪嫌疑人站在高速公路 旁向过往车辆投掷石块。犯罪嫌疑人轻易地进入 高速公路,管理是否存在不规范之处?

惠州警方回应称,高速路旁防止行人攀爬的铁丝 护栏已经被扒开,犯罪嫌疑人是从中穿过后到达高速 路边的。

惠东县公安局称,惠东一带高速路较多,此次案 件也给当地警方提醒,今后会在高速路沿线村庄、社 区进行安全意识教育,并督促高速公路管理公司尽快 完善安全防护设施,避免类似情况的发生

据《信息时报》《新京报》《晶报》